

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!

МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и местного Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 19 (367)

Среда, 21 декабря 1949 г.

Цена 20 коп.

СТАЛИН—ВОЖДЬ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕГО МИРА

Сегодня исполнилось 70 лет со дня рождения нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина. Народы Советского Союза и прогрессивные силы всего мира торжественно отмечают эту великую дату.

Своей жизнью и борьбой за свободу и счастье трудящихся товарищ Сталин стяжал себе любовь всего прогрессивного человечества. Проникнувшись безграничной верой в революционный гений Ленина, товарищ Сталин стал его верным учеником и соратником. Он вместе с великим Лениным строил в условиях царского подполья нашу славную коммунистическую партию, партию революционных преобразований, развивал и обогащал революционную теорию марксизма. Его произведения отличаются теоретической глубиной и непримиримостью к оппортунизму.

Царское правительство жестоко преследовало товарища Сталина. За время с 1902 по 1913 г. товарищ Сталин 7 раз был арестован и 6 раз бежал, продолжая после побегов революционную борьбу.

Чествуя великого Сталина в день его 70-летия, народы Советского Союза обозревают тот путь, который они прошли под его руководством.

После смерти Ленина товарищ Сталин высоко поднял его великое знамя и с честью пронес через все исторические испытания. Под руководством товарища Сталина наша партия разбила презренную банду троцкистов и правых капитулянтов, стремившихся столкнуть нашу страну с ленинскими позициями, посевать неверие в возможность социалистической перестройки крестьянского общества.

Более 20 лет товарищ Сталин вдохновлял народ на борьбу за дальнейшее развитие и углубление учения о возможном переходе к социализму в одной стране. Из учения Ленина, товарищ Сталин разработал конкретный план построения социалистического общества и гениально претворил его в жизнь.

Товарищ Сталин явился вдохновителем социалистической индустриализации нашей страны. Он разработал ее важнейшие положения, указалпути и методы ее осуществления и источники внутренних накоплений. За годы сталинских пятилеток наша страна ликвидировала свою вековую отсталость и сделалась могучей индустриальной социалистической державой.

Товарищ Сталин явился и творцем колхозного строя в СССР. Под его руководством наша партия, осуществляя заветы Ленина, провела сплошную коллективизацию и ликвидацию кулачества как класса. Таким образом были ликвидированы все капиталистические элементы в нашей стране и создано морально-политическое единство нашего народа. Эти огромные достижения в деле социалистической стройки были закреплены Сталинской Конституцией.

Под руководством нашей партии во главе с товарищем Сталиным наш советский народ уверенно встал на путь завершения построения социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

.... НИ В КОМ ТАК НЕ ВОПЛОЩЕНЫ МЫСЛЬ И СЛОВО ЛЕНИНА, КАК В СТАЛИНЕ. СТАЛИН—ЭТО ЛЕНИН СЕГОДНЯ".

Анри Барбюс.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИН—НАША СЛАВА БОЕВАЯ,
СТАЛИН—НАШЕЙ ЮНОСТИ ПОЛЕТ.
С ПЕСНЯМИ, БОРЯСЬ И ПОБЕЖДАЯ,
НАШ НАРОД ЗА СТАЛИНЫМ ИДЕТ.



Сталину

Ты сердцем нашим близок и дорог,
как великие близко к счастью пути.

Ты родился в студеную пору,
чтобы людям весну принести.

Там, где горы в зеленом уборе
растянулись в гигантском строю,
в городке с древней крепостью Гори
колыбель мы видели твою.

Есть дорога геройства и чести,
и ведет она только вперед.
Той дорогой с Лениным вместе
ты повел наш великий народ.

Сталин — это полям и заводам
честно отанный доблестный труд.
Сталин — это за нашим народом
миллионы сегодня идут.

Это песнь о творце-человеке.
Это песня народа-творца.
Безграничной любовью навеки
переполнены наши сердца.

Что ни делаем: ткем или пашем,
варим сталь, собираем плоды,—
мы идем за Учителем нашим,
небывалым единством горды.

Нам дано вдохновенье работы,
нам ити неуклонно вперед.
С каждым годом все ближе высоты,
на которые Сталин ведет.

Владимир Сосюра.

Перевел с украинского
Лев ОЗЕРОВ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ МУДРЫЙ ВОЖДЬ И УЧИТЕЛЬ—ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!

ТОВАРИЩ СТАЛИН ВЕДЕТ НАС К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Высшая школа нашей страны продолжала большую и плодотворную работу. Народное хозяйство получило за годы Советской власти огромную армию высококвалифицированных специалистов самых разнообразных специальностей.

Высшая школа не только вооружает студенческую молодежь техническими знаниями, передавая ей все богатства достижений науки и техники, но и прививает марксистско-ленинское мировоззрение, воспитывает в ней актизм строителей общественной и государственной жизни нашей страны.

Ни в одной стране мира не уделяется такого большого внимания подготовке высококвалифицированных кадров для различных отраслей народного хозяйства и культуры, какое уделяется в Советском Союзе.

В исторических победах социализма, в расцвете нашей самой передовой советской науки, культуры и искусства, в достижениях нашей промышленности и сельского хозяйства

стремление занимать творческий труд работников науки.

Советские ученые внесли неоценимый вклад в дело борьбы за досрочное выполнение сталинских пятилеток, за технический, научный и культурный прогресс нашей страны.

Выполнив свой долг перед Родиной, наши ученые разрабатывают новые, более совершенные методы производства, конструкции машин и аппаратов, борются вместе с работниками производства за снижение себестоимости продукции и повышение производительности труда.

По всей стране развернулось новое патриотическое движение за укрепление творческой связи работников науки и производства. Это содружество имеет огромное политическое значение. Оно способствует стиранию границ между трудом умственным и трудом физическим, ускоряет победное движение нашей страны по пути к коммунизму. Постоянная прочная связь науки с производством, решение задач,

выдвигаемых практикой социалистического строительства, делают работу наших ученых еще более целесообразной.

Ученые нашего института всегда были в передовых рядах строителей нашего светлого будущего. Воодушевленные общим патриотическим подъемом, наши ученые приняли сблизительства оказывать постоянную помощь в повышении научно-технического уровня работников промышленности и подготовить в ближайшие три года из среды заводских инженеров 20 кандидатов наук путем оказания помощи в выборе темы, в подготовке к сдаче кандидатских экзаменов и выполнении диссертаций непосредственно в цехах и заводских лабораториях.

Выступая зачинателем этого большого нового патриотического движения, коллектив нашего института полон желания отдать все свои силы для достижения новых побед избранной великой Родины.

Док. Д. КУЗНЕЦОВ.

БЕСПРЕДЕЛЬНА НАША ЛЮБОВЬ К ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Советский народ встречает семидесятилетие со дня рождения товарища Сталина новыми успехами во всех отраслях народного хозяйства, изуки и искусства.

Большое участие в подготовке к празднованию семидесятилетия товарища Сталина принимала наша молодежь и ее передовой отряд—ленинско-сталинский комсомол.

Если оглянуться на славный боевой путь комсомола, пройденный им за 31 год существования, то станет ясной грандиозная роль товарища Сталина в создании комсомола, в деле укрепления и руководства им, в напразднении его деятельности по линии коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Товарищ Сталин внимательно следил за всеми съездами и конференциями комсомола, с исключительной теплотой и заботой относился к их работе.

Поистине отеческой заботой, в которой подрастающее поколение проявили к товарищу Сталину слова товарища Сталина: «Молодежь — наша будущность, наша надежда, товарищи.. Она должна достичь наше знамя до победного конца».

Наша молодежь с величайшей любовью и уважением относится к товарищу Сталину. Она видит в лице товарища Сталина своего учителя, друга и вождя, человека, которому она обязана своей счастливой жизнью.

ДРУГ И УЧИТЕЛЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Сегодня трудящиеся всего мира празднуют знаменательную дату — семидесятилетие со дня рождения великого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Жизнь товарища Сталина является ярким примером для нашей молодежи. Вся советская молодежь учится у товарища Сталина жить, бороться за счастье народов всего мира. Недаром в годы Великой Отечественной войны молодые защитники нашей социалистической Родины шли в атаку против озверелого врага с возгласами: «За Родину!» «За Сталина!».

Теперь, в годы мирного строительства в нашей стране и странах народной демократии, молодежь с именем товарища Сталина досрочно сдаст зачет по различным дисциплинам.

Велика и безгранична любовь народа к товарищу Сталину. Руководящие товарищем Сталиным и большевистской партией, мы спокойны за свое настоящее, уверены в своем будущем. У нас есть Сталин, у нас есть партия Ленина—Сталина, у нас есть проверенное в боях оружие—ленинско-сталинское учение.

Во всех уголках нашей необъятной Родины народы на разных языках славят своего любимого вождя, друга и учителя, вида в нем оплот всего прогрессивного человечества. Пусть живет и здравствует наш дорогой товарищ Сталин долгие и долгие годы на благо нашей Родины, на счастье трудящихся всего мира.

М. ФИОШИН.

ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЕМ СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЕ ЛЮБИМОГО ВОЖДЯ

Вместе со всем советским народом, встречающим семидесятилетие великого Сталина славными трудовыми победами, коллектиз Менделеевского института пришел к 21 декабря с новыми большими успехами. Профессорско-преподавательский состав, рабочие, служащие и студенты института, широко развернувшие социалистическое соревнование в честь любимого вождя, сегодня подводят итоги выполнения взятых ими социалистических обязательств.

Серьезных изученных успехов ко дню семидесятилетия товарища Сталина добился коллектив органического факультета.

На кафедре пластических масс изготовлена опытная партия нового типа красителей — тонкосперсных полимеризационных смол для использования в производственных условиях и успешно проведена опытная варка нового типа карбамидной смолы.

На кафедре лаков и красок закончено внедрение метода интенсификации процесса производства синих и белых пигментов и спроектирована полузаvodская установка для получения пленкообразующих.

На кафедре высокомолекулярных соединений смонтирована опытная установка для получения нового типа смол — сорбентов.

Закончена рукопись нового учеб-

ного пособия и организован кабинет для проектирования на кафедре полупродуктов и красителей.

Среди ряда обязательств, выполненных неорганическим факультетом, следует особо отметить внедрение процесса цинкования и пуск автомата на автозаводе им. Сталина, внедрение на медно-серном заводе работы по получению серы из отходящих газов ватер-жакетных печей и окончание научно-исследовательской работы, проведенной в порядке технической помощи заводу изоляционных масс.

Коллектив силикатного факультета подготовил к печати факультетский сборник научных трудов объемом около 10 печ. листов (з дополнение к двум ежегодникам, уже выпущенным в 1949 г.).

Док. Матвеев и ст. научный сотр. Юрчик на кафедре общей технологии силикатов досрочно закончили научно-исследовательскую работу по получению цветного силикатного кирпича. Кроме того сотрудники силикатного факультета досрочно закончили гостюбюджетных тем

Выполнены обязательства, взятые сотрудниками топливного факультета. Ими досрочно закончено составление коллекций горючих ископаемых, являющихся ценным наглядным пособием к курсу лекций по химии природных топлив; досрочно закончено исследование 25 образцов углей,

смонтирована установка для получения присадки к дизельному топливу.

Коллектив кафедры органики подготовил к печати 4 статьи для «Известий АН СССР» и «Журнала общей химии». Пять статей в «Журнале коллоидной химии» сданы зав. кафедрой коллоидной химии проф. Александрову.

Кафедра физической химии подготовила к печати 4 научных статьи из области электрохимии. Кроме того, на этой кафедре подготовлены и экспериментально проверены 11 новых лабораторных работ для студенческого практикума.

Рабочие мастерских и цехов УЧЭКПРОМа также широко развернули социалистическое соревнование к семидесятилетию товарища Сталина. В первую очередь нужно отметить большой успех коллектива цеха фильмов: после выполнения своего годового плана он обязался выпустить до конца года сверхплановой продукции на сумму 300000 рублей и досрочно выполнил это дополнительное обязательство к 21 декабря.

Здесь мы приводим далеко не все результаты выполнения взятых обязательств. Помимо того, ряд факультетов и кафедр взяли много ценных обязательств, рассчитанных на выполнение их в более длительные сроки.

Р. ПОПИЛЬСКИЙ.



В. И. Ленин и И. В. Сталин

С картины художника П. Васильева

С ИМЕНЕМ СТАЛИНА В БОЮ И ТРУДЕ

Славная история Менделеевского института знает много фактов, когда наше студенчество горячо откликалось на призыва Родины.

Еще в годы первых сталинских пятилеток студенты-менделеевцы принимали активное участие в строительстве крупнейших химических заводов.

По поручению партии многие студенты и сотрудники выезжали в деревню для работы по организации колхозов.

В 1940 году 19 лучших комсомольцев Менделеевки добровольцами пошли на фронт для боев с белофиннами и многие из них славились боевыми делами. В тяжелых боях пали смертью храбрых студентов-отличников Анатолий Юнин и Иван Васильевский. Остальные вернулись в свой институт, где показывали образцы в учебе, принимали активное участие в общественной работе. К таким относятся товарищи В. Александров, П. Мушулов, Ю. Королев, Р. Эпштейн и др.

В памятный день 22 июня 1941 года, когда немецко-фашистские захватчики вероломно напали на нашу Родину, все участники с белофиннами подали заявления о добровольном вступлении в Советскую Армию. Всего 19 человек ушло на фронт около 200 лучших воспитанников нашего института. Многие менделеевцы, находясь на фронтах Великой Отечественной войны, поддерживали постоянную связь с институтом, интересовались его ра-

ботой, делились радостями и горестями боевой жизни.

С безграничной любовью к Родине, с именем Сталина в сердце шли в бой наши товарищи. Ни один из них не струсил, не спасовал перед опасностями и трудностями.

С честью пронесли менделеевцы через огонь войны почетное звание гражданина великой Советской страны, звание коммуниста. Все они отмечены высокими правительственные наградами — орденами и медалями Советского Союза.

Когда отремонтировали последние залпы войны, большинство «старых» менделеевцев вернулось в институт, за исключением геройски отдавших свою жизнь за Родину. Фронтовики сразу включились в учебу и заняли ведущие места в общественной жизни, умножая ряды отличников учебы, ряды Сталинских стипендий. С огромной энергией и настойчивостью взялись они за овладение учебой на фронтах Энгельса-Ленинграда, ведущие места мирной следственной химии.

Многие менделеевцы, становившиеся на ходах заводов, в лабораториях, научно-исследовательских институтах, на руководящем партийной и хозяйственной работе работают воспитанники Менделеевского института, дети страны социализма, взращенные и воспитанные великой партией Ленина — Сталина.

И. ТУЖИЛКИН.

В ЧЕСТЬ СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЯ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Весь советский народ с огромным подъемом встречает дорогую знаменательную дату — 70-летие со дня рождения великого вождя и учителя трудящихся, гениального продолжателя дела Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Миллионы советских юношей и девушек обращаются к товарищу Сталину своим лучшим мыслям, чувствам горячей любви и беззаботной преданности. Вместе со всеми трудящимися молодые патриоты нашей Родины в эти знаменательные дни встают на стахановскую вахту, показывая пример величайшей творческой инициативы и небывалой производительности труда.

Значительно возросли в эти дни успехи нашего студенчества, взявшего на себя обязательства по досрочной сдаче зачетов, экзаменов, защиты курсовых проектов. Большшинство студентов успешно выполняет и перевыполняет взятые обязательства.

На краснознаменном силикатном факультете общественные организации хорошо организовали повседневную прозреку обязательств. Староста 12 группы I курса В. Виноградов весь семестр был передвижником учебы, сдал досрочно на «отлично» экзамен по начертательной геометрии, зачет по графике и дополнительную литературу по иностранному языку.

Раньше срока выполнили свои обязательства члены профсоюзных бюро

Б. Варшал (11 гр. I к. силикатного факультета), Н. Буренкова (5 гр. II к. органического факультета). Отличник учебы К. Сакодинский (13 гр. II к. топливного факультета), студентка Л. Сычева (3 гр. II к. неорганического факультета) одними из первых сдали на «отлично» зачеты по аналитической химии. Отличник учебы член профкома А. Кругликов (4 гр. II к. органического факультета) выполнил все свои обязательства и сдает дополнительную литературу по иностранному языку за III курс.

Досрочно на «отлично» сдали экзамены по коллоидной химии, проект по процессам и аппаратам и все зачеты член комитета ВЛКСМ Р. Сидоров (3 гр. IV к. топливного факультета), член профкома И. Плетнев (IV курс), председатель совета НТСО силикатного факультета Г. Найдус (11 гр. IV к.), отличник учебы и агитатор группы Е. Ефимов (15 гр. IV к. физико-химического факультета).

Досрочно на «отлично» сдали экзамены по коллоидной химии, проект по процессам и аппаратам и все зачеты член комитета ВЛКСМ Р. Сидоров (3 гр. IV к. топливного факультета), член профкома И. Плетнев (IV курс), председатель совета НТСО силикатного факультета Г. Найдус (11 гр. IV к.), отличник учебы и агитатор группы Е. Ефимов (15 гр. IV к. физико-химического факультета).

Успешной сдачей зачетов и экзаменов ответим на отеческую забо- ту нашего дорогого и любимого друга советской молодежи товарища И. В. Сталина!

Я. КИРШЕНБАУМ.

Ответственный редактор
В. В. МИХАИЛОВ.